

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 25 (13037) 22 июня 1944 года, четверг (Год издания X-а)

Искадьевский колхоз «Красный боевик» успешно выполнил государственный план весеннего сева, 13 гектаров засеяли сверх установленного плана. Бригада Анны Ивановны Ивлевой завоевала переходящее Красное знамя во внутримохозном социалистическом соревновании.

Закончив весенний сев, все силы мобилированы на под'ем паров. Под пар выведено 560 возов навоза. Ежедневно на вывозке навоза за участие в под'еме паров участвовало 10—12 лошадей. Под'ем паров на 50 гектарах закончили.

СИЛОС ДЛЯ МТФ

Работники животноводства молочно-товарной фермы Лачинского колхоза «Красный строитель» имеют прифермский участок, где засеяно 0,65 га вико, 1 га корчеплодов, 2 га картофеля. За посевами на прифермском участке они ухаживают не плохо.

Силами работников МТФ ведется работа по закладке силоса. Заложено 15 тонн. Приступили также к заготовке ветчонного корма.

А. Б.

Сеноуборка и силосование кормов — важнейшее мероприятие в колхозах

Создание крепкой кормовой базы является важнейшим условием успешного выполнения программы дальнейшего развития животноводства и повышения продуктивности скота. Каждый колхоз района должен сейчас проявить максимальную заботу о выполнении плана накопления кормов и прежде всего плана сенокосения и закладки силоса.

Наступили дни сенокосной кампании.

Постановлением облисполкома и обкома ВКП(б) от 15 июня с.г. сроки начала сенокоса, установленные на 18—20 июня, прошли, а к сенокосению в нашем районе ни один колхоз еще не приступил. Не лучше дело обстоит и с силосованием кормов. Из 6 тысяч тонн плана, засилосовано чуть побольше 500 тонн. Время идет. Каждое промедление может серьезно отразиться на успех проведения столь важной хозяйственной политической кампании.

Придавая исключительно важное значение своевременному и полному обеспечению скота кормами, руководители колхозов, сельсоветов, партийно-комсомольские организации обязаны сейчас же по-боевому организовать сенокосение, выше поднять темпы силосования, добьемся, чтобы каждый колхоз имел прочную кормовую базу.

Сеноуборка и силосование большая и ответственная работа. Наме необходимо мобилизовать все трудоспособное население колхозов. Надо широко применить испытанные методы и формы социалистического соревнования, добиться, чтобы каждый колхозник систематически выполнял и перевыполнял нормы выработки на косильбе и силосовании.

Следует использовать рекомендуемые колхозам меры поощрения колхозников за своевременное проведение сеноуборки и силосования кормов — на сеноуборке одну десятую часть убранных и заготовленного сена, а за каждый выработанный трудодень на силосовании, по окончании набивки ам, траншей и башен выдавать до 10 килограмм сена.

Организовать тщательный контроль за качеством сеноуборки и силосования кормов. Обратит особое внимание на качество стогометания. Не допускать разрыва между сшиванием и сушкой, сгребанием и стогованием сена. Организовать должную приемку убранных площадей, стогов сена.

Наряду с проведением сеноуборки не следует забывать и о выполнении плана сенопоставок. С первых же дней сенокоса лучшее сено должно поступать на государственные заготовительные пункты.

За быстрое и качественное проведение сеноуборки и силосования кормов! Создадим прочную кормовую базу для общественного животноводства!

Во всеоружии встретим уборочную кампанию

На полях Лачинского колхоза «Красный строитель» идет уход за посевами. Ежедневно на прополочные работы выходят все колхозники от старого до молодого. Самые активные участники прополки 35-летняя колхозница Наталья Алексеевна Борисова, 60-летняя Евдокия Степановна Фофанова, престарелая колхозница Татьяна Александровна Макарова и многие другие. Первенство на прополке посевов держит звено Анны Андреевны Фофановой. Это звено отличается высокой дисциплиной, организованностью. Клевер и семенные участки зерновых прополоты два раза. На остальных участках, закончив прополку в первый раз, приступили к второй прополке.

Наступает самый ответственный и важный период в трудовой жизни колхозной деревни — это уборочная кампания. Не сегодня, завтра мы уже приступаем к сенокосу. Подобрано 40 комбайнов, которые в прошлом году работали на сенокосе неплохо. Инвентарь,

необходимый на покосе, подготовлен. Транспортный инвентарь также приведен в полный порядок. Уборку лугов мы планируем закончить в 8 рабочих дней.

Ведем подготовку к уборке урожая. В первую очередь стремимся подготовить и качественно отремонтировать уборочные машины: жнейки, молотилки, вейлки. Учитывая, что большинство зерновых будут убираться вручную, мы готовим серпы. Подготовлены зернохранилища для семки хлеба. Мешкотара приобретена. Начальник ДПД проводит противопожарные мероприятия. В период уборки урожая будет организовано круглосуточное дежурство на конных дворах, урожай в поле будет охраняться и днем и ночью.

Колхозники сельхозартели «Красный строитель» приложат все силы, чтобы не отстать от фронтовиков и по-боевому провести уборочную кампанию.

А Бухаев, председатель колхоза «Красный строитель».

Готовимся к уборке урожая

Успешно завершив весенний сев, в колхозе «Большевик» развернулась энергичная работа на полях по уходу за посевами и по подготовке к уборке урожая.

Быстро идет в колхозе ремонт уборочного инвентаря. Отремонтировано 4 жатки, готовим к работе 4 молотилки, заканчивается ремонт телег. Склады, мешкотара и остальной мелкий инвентарь также готовится.

В период уборочной молотилка будет организована на двух токах, из которых один крытый ток уже подготовлен. На ток будут работать одновременно 2 молотилки с помощью электрических двигателей.

В колхозе начата закладка раннего силоса. Будет заложено 100 тонн раннего силоса, это на 40 тонн больше, чем в прошлом году.

А. Морозов.

В фонд здоровья защитников родины

Поддерживая патристическую инициативу колхозников Турковского и Глядковского колхозов в организации сдачи молока в фонд здоровья защитников родины, колхозники Батмановского колхоза решили отчислить бойцам героической Красной Армии 145 литров молока, Масленского колхоза — 330 литров, Шишовского — 400 литров, Крутецкого — 400 литров, Рыльковского — 807, Кон-

стантиновского — 100 литров, Боловицкого — 260 литров.

Колхозница Константиновского колхоза Екатерина Васильевна Мурыгина, внося в фонд здоровья защитников родины 10 литров молока, заявила: «Ничего не пожалеем для родины, для доблестных ее защитников, лишь бы скорее разгромить ненавистного врага — немецких фашистов».

Демин.

Таким ли должен быть «боевой листок»?

В Сергейцевском колхозе «Красная звезда» выходит стенная газета и «боевой листок», редактирует которые учитель Н. Чибриков. Надо прямо сказать, что стенная газета и главным образом «боевой листок» очень бедны содержанием. И это не случайно, так как «боевой листок» пишется только редактором, селькором, актив к участию в нем не привлекается. Ни в одном выпущенном номере не найдешь выступления бригадиров, звеньевых, колхозников-стахановцев. Отсутствует на страницах «боевых листков» и критика отрицательных сторон в работе колхоза и отдельных нерадивых колхозников. В «боевых листках» жизнь колхо-

за не отражена. На полях кипит напряженная работа. Грузники артельных полей совершают большие трудовые подвиги, с каждым днем добываясь высокой производительности труда, а редколлегия не нашла, видимо, нужным отразить это на страницах газет.

О чем же редактор «боевого листка» пишет в нем? Перед нами «боевой листок», выпущенный за 23 мая. Заголовок передовой «Сорняки — враги высоких урожаев» обещает многое. Но познакомившись с этой статьей, наступит разочарование. Автор передовой статьи ограничился лишь тем, что рассказал в общих фразах о необходимости уничтожать

сорняки в посевах, заявляя о давно всем известных истинах: «сорняки отбирают питательные вещества и влагу, приводят к гибели культурных растений» и т. д. Но в каком состоянии находятся посевы в колхозах, как организован труд на прополке, каковы темпы прополочных работ и их качество, какое звено идет передовым по борьбе с сорняками, какое звено плохо ухаживает за посевами — об этом ни слова.

Точно по такому же принципу написана и вторая статья «Качественно и в срок посадить картофель». Здесь также много слов, но мало смысла. В период массовой посадки картофеля автор статьи ставит задачу агрономам, бригадирам, которая состоит в том, ... чтобы соблюдая все пра-

вила агротехники, гарантировать высокий урожай картофеля в 1944 году». Задача боевая. Но как эту задачу бригадиры, колхозники выполняют, об этом в статье нет ни одного слова.

Конечно, такой «боевой листок» не имеет никакой действительности, свою роль организации колхозных масс на выполнение боевых задач, стоящих перед ними, не выполняет. Редакция (ответ, редактору Чибрикову) надо по-серьезному относиться к стенной печати. Сделать стенную газету боевой, действенной, широко отражающей на страницах колхозную жизнь, мобилизующей колхозников на успешное выполнение и разрешение стоящих перед ними задач в текущем сельскохозяйственном году.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 июля 1944 года)

На Карельском перешейке во фска Ленинградского фронта, развивая успешное наступление, 15 июня прорвала вторую сильно укрепленную дугообразную оборонительную полосу финнов. В итоге последних наступательных боев наша армия продвинулась вперед до 40 километров, расширив прорыв до 75 километров по фронту. В ходе прорыва первой и второй оборонительных полос противника уничтожено и захвачено более 500 долговременных оборонительных сооружений, преодолены три мощные полосы противотанковых и противопехотных заграждений (эскарпы, рвы, надолбы) и глубоко эшелонированные минные поля. Только в трех узлах сопротивления второй оборонительной линии противника захвачено более 50 железобетонных и броневых артиллерийских и пулеметных сооружений.

По предварительным данным, войска Ленинградского фронта за пять дней наступательных боев, с 10 по 14 июня, захватили 235 орудий разного калибра, 180 минометов и 400 пулеметов. Кроме того, уничтожено более 200 орудий и более 450 пулеметов. Противник понес огромные потери в живой силе.

Продолжая наступление, наши войска 16 и 17 июня заняли более 220 населенных пунктов. Многие населенные пункты были превращены финнами в сильно укрепленные узлы обороны. Продвижение советских частей было настолько стремительным, что финны даже не успели взорвать заминированный мост через водный рубеж. За один день части И-ского соединения вывели из строя до 2 тысяч финских солдат и офицеров и захватили много пленных и трофеев. 18 июня советские войска стремительным ударом прорвали третью полосу обороны финнов — линию Маннергейма и штурмом заняли город и порт Бьяриэ (Кой-

висто), районный центр Ленинградской области Рауту, а также более 100 других населенных пунктов. На следующий день наши войска расширили прорыв линии Маннергейма до 50 километров по фронту и, продвигаясь вперед, заняли более 70 населенных пунктов. 20 июня войска Ленинградского фронта, преодолев сопротивление противника на внешнем и внутреннем оборотах выборгского укрепленного района финнов и штурмом овладели городом и крепостью Выборг.

На других фронтах — без пере-

мен. Наша авиация дальнего действия в ночь на 13, 14, 15 и 18 июня нанесла массированные удары по аэродромам противника в районах Бреста, Белостока, Барановичей, Пинска, Минска, Брестка, Орши, Лунино. В результате бомбардировок на аэродромах возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Горели самолеты, склады боеприпасов и склады с горючим. Уничтожено много паровозов противника.

Как теперь стало известно, в боях в районе севернее Яссы отличился красноармеец Роман Семенович Смишук. 4 июня 25 немецких танков атаковали наше подразделение. Тов Смишук под огнем противника выбежал из траншеи навстречу вражеским танкам. Метко бросив одну за другой несколько противотанковых гранат, он подбил три танка. Остальные немецкие танки отошли, но затем вторично атаковали позиции подразделения. Отражая вражескую атаку, красноармеец Смишук подбил гранатами еще три танка. Таким образом в ходе боя товарищ Смишук уничтожил 6 немецких танков.

За время с 13 по 19 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 158 самолетов противника.

Медленно и неорганизованно

Утро. Летнее солнце поднимается все выше и выше над горизонтом. Но на колхозных полях Стечкинского колхоза еще не встретишь колхозников за работой. Их можно увидеть в это время в деревне. Вот укрывшись от солнца в тени сидят несколько женщин с корзинами. Они собираются идти в поле на прополку посевов. Пришедшие сидят и ждут других. Долго идут сборы. У каждой колхозницы явилось в это время много «неотложных» дел. И, наконец, большинство было в сборе. Больше, пожалуй, никто не подойдет, — заявляют звеньевые, — дожидаться не будем. Нора идти в поле. Только в 9 часу колхозницы вышли на прополку посевов. А в 11 часов они уже возвращаются с работы. Столько же колхозницы работают в поле и после обеденного перерыва.

Труд на прополке посевов организован плохо. Работают скопом. Поэтому производительность труда на прополке очень низкая. Как правило, дневные нормы выработки далеко не выполняются. А сорняки в поле развиваются и расцветают, заглушая посевы. На

борьбу с сорняками колхозные массы не мобилизованы. В рабочее время в деревне можно встретить праздно разгуливающих трудоспособных колхозников или работающих на своих приусадебных участках.

В Стечкинском колхозе им. Куйбышева медленными темпами проходит и другой вид летних сельскохозяйственных работ — подъем паров. Наровая кампания здесь явно поставлена под угрозу срыва. Почва с каждым часом иссушивается. Но это мало беспокоит руководителей колхоза. Тилговая сила на вспашку пара полностью не переключена. Все надежды возлагаются на трактора. Но трактора работают плохо, часто простаивают. О выполнении дневных норм выработки пахарей здесь и говорить не приходится. На 8 лошадей за неделю вспахано всего лишь 9,5 гектара.

Правлению колхоза (председатель тов. Кузина) надо организовать колхозников на успешное выполнение сельхозработ текущего года. Для этого в колхозе имеются все возможности.

Е. Зыкова.

В Нове пары не пашут

В постановлении облизполкома и бюро обкома ВКП(б) сказано, что «всякая затаска с подъемом паров, некачественная их обработка есть прямой подрыв урожайности озимых в 1945 году». В Новском колхозе им. Шмидта весенний сев закончен уже порядочное время, но пахать пары до сих пор еще не начинали. Сроки истекают, а правление колхоза устроило передышку после весеннего сева и ни одной лошади на вспашку пара не переключило. Председатель колхоза тов. Верховлетов каждый день ожидает прихода тракторов. Трактора еще

не приехали, а почва с каждым часом иссушивается, теряется драгоценное время. Агротехники тов. Майорова тоже не обращает на это дело никакого внимания, так как она мало бывает в поле, не борется за проведение в колхозах передовой агротехники по обработке земли.

Правлению колхоза надо принять все меры к тому, чтобы качественно и в срок произвести обработку почвы под озимые культуры.

Колхозник.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 июня в 12 часов дня в клубе «Металлист» (п. Сосновское) проводится районное совещание передовиков сельского хозяйства.

Повестка дня

Итоги сева и задачи в проведении уборки урожая. (Докладчик секретарь РК ВКП(б) тов. Тихонов).
На совещание приглашаются секретари партийно-комсомольских организаций, председатели колхозов, Советов и стхановцы сельского хозяйства.

РК ВКП(б).

Готовиться к сельскохозяйственной выставке

Районная сельскохозяйственная выставка, проводившаяся в прошлом году, наряду с положительными ее качествами имела и существенные недостатки. Спозданные с подготовкой экспонатов привели к бедному содержанию ее отделов. Например недостаточна была показана работа колхозных бригад и звеньев. Еще беднее был показан раздел огородничества.

В этом году колхозы района слова покажут свои достижения на сельскохозяйственной выставке. И чтобы не допустить повторения прошлогодних недостатков, к выставке необходимо готовиться сейчас же.

Все колхозы, бригады, звенья, животноводческие фермы должны развернуть борьбу за право участвовать на районной выставке. Уже сейчас следовало бы создать выставочный комитет, а на местах

комиссии по отбору экспонатов и подготовке экспонатов на выставку. Выставка наряду с показом экспонатов должна разяснить, какими путями бригада или звено достигли высокого урожая.

Большим новым разделом на выставке является раздел семенных участков. При проверке на местах выясняется, что в ряде колхозов к семенным участкам относятся по-деловому. Инициаторы соревнования за высший урожай на семенных участках драчевские колхозники гордо показывают на выставке яровую и озимую пшеницу. Не плохо борются за получение высоких урожаев на семенных участках семеноводческие бригады Малограевского и Мухомовского колхозов, которые также стремятся обеспечить себе место на выставке.

Важное место на сельскохозяйственной выставке в этом году

ДОРОГА ПОБЕД

Я знаю в Царицыне дрался
мой дед,
Храню его образ и ныне,
Я славлю незаблемый горд
побед,
Что волжской зовется твердойней.

От Волги мы шли до седого Днепра,
В сванцовые ливчи косые,
Победное иль же гремело ура!
Как громкая слава России.

Кипели бои в преддверных степях,
И каждый солдат был героем,
И доблесть бойцов не померкнет в веках,
Мы мужество наше устроим.

Сильна наша ненависть к немцу и мести,
И нет им границ и предела,
Как знамя, несем мы солдатскую честь,
Сражался за правое дело.

Уже перекинулся грохот войны,
К высоким Карпатам и к Пруту,
И дальше шагают отчужденные сыны,
Народы внимают салюту.

Когда я смотрю на дорогу побед,
Что нами в сраженьях пройдена,
Я вновь повторяю священный обет,
Присягу военную Родине.
Ник. КУЗЬМИН.

Поддержим почин драчевцев

Задачи дальнейшего повышения урожайности требуют в первую очередь повышенного внимания к выращиванию хорошего посевного материала. Для выращивания семян отведены семенные участки, которые закреплены за звеньями. В полеводческой бригаде № 1, Струдовского колхоза им. Сталина, семенной участок уже закреплен за 2-м звеном. Звеньевая М. И. Прохорова, 4 5 га озимой пшеницы — за 2-м звеном, звеньевая В. И. Прохорова, 0,9 га семенного гороха — за 1-м звеном, звеньевая О. С. Прохорова. Семенной участок картофеля площадью 5,1 га закрепляется за 1-м и 2-м звеньями.

Все семенные участки отобраны и за посевами на них ведется тщательный уход. Семенные посевы ржи и пшеницы еще осенью прошлого года были очищены от сорных трав. Весной, как только стал снег, озимую пшеницу подкармливали птичьим

пометом, фекалием и навозной жижей. Большое внимание уделено яровым, семенным культурам. Почву весной хорошо обработали, внесли в нее большое количество навоза. Сеяли первосортными семенами рядовыми сеялками. Входы на этих участках замечательные. Сейчас перед нами стоит задача содержать посевы на семенных участках в образцовой чистоте. Для этого организуем многократную прополку, уничтожим в посевах все сорные травы.

Семенной картофель в течение лета будем бороновать, окучивать и пропалывать.

Поддерживая инициативу драчевцев, бригада № 1 берет на себя обязательство вырастить на семенных участках первосортные семена.

Л. Груненко,
бригадир полеводческой бригады № 1.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ С ЧЕСТЬЮ

Коллектив вадено-сапожной мастерской при райпотребсоюзе, воодушевленный выступлением доблестных бойцов Красной Армии на фронтах и успешными боевыми действиями наших союзников на Северном побережье Франции, взяла на себя обязательство работать не покладая рук, выпускать как можно больше готовой продукции и хорошего качества.

Каждому работнику выполнять дневную норму выработки не ни-

же чем на 150 процентов.

Поддержим инициативу передовик в 35-летнего Н. Г. Черфирова, 63-летнего Ф. А. Меленкина, И. В. Тимофеева, которые систематически перевыполняют дневные нормы выработки на производстве и в то же время помогают в работе колхозу.

Свои обязательства мы выполним с честью. Ударным трудом в тылу поможем фронтовикам громить ненавистного врага.

Кузнецов, Меленин.

должны занять колхозные животноводы: лучшие фермеры, конюхи, доярки, овцеводы-сварки, телятники — добавившись в этом году высокой продуктивности животноводства и его производительности. Большое участие в выставке должны принять и тракторные бригады Сосновской МТС.

Важный вопрос — хорошо популяризировать достижения на выставке. Надо организовать выставочный комитет, чтобы отделы ее были рассмотрены каждым колхозником и колхозницей нашего района.

Колхозы района весенний сев провели с большим трудовым подъемом, пахоту идет рьяно по уходу за посевами. Сорняки звеньев, прикрепленных к отдельным культурам и участкам, борются за высокий урожай. Задача колхоза, бригады, звена и каждого колхозника с честью выполнить свои обязательства перед Родиной, дать фронту больше про-

дуктов питания и сырья для промышленности.

Каждый колхоз должен быть участником районной сельскохозяйственной выставки 1944 года.

М. Штандель,
Агроном райзо.

Не наказывают нарушителей артельной дисциплины

В Пачинском колхозе «Большевик» немало работы на полях. Особенно много требует рабочих рук прополка и междурядная обработка посевов. Близок сезонос и уборка урожая. А немало пачинских колхозников не работают в колхозе, продолжают в горячую пору летних работ отсиживаться по домам. Более 20 трудоспособных колхозников не работали на 1 июня минимума трудовой. Так В. В. Савеева удосужилась обработать в колхозе всего один трудовой день, З. А.

Уборка урожая в Туркмении.



На снимке: Чешек Ямураев — член колхоза имени Ворошилова, Ашхабадского района. Заменил брата, ушедшего на фронт. Чешек выработал по 3-4 нормы.
Фот. С. Демин. Фотохроника ТАСС

Подъем паров по району

Сводка райзо на 20 июня 1944 г.

Сельсоветы	Подъем паров в проц. к плану
Крутецкий	74
Яковский	52,3
Сосновский	45,5
Нашигоревский	37,1
Филатовский	33,7
Барановский	28,2
Новоский	23,3
Давыдовский	19,4
Мелецкий	18,2
Виткуловский	17,5
Елизаровский	12
Матвеевский	12
Павловский	4,3
Бочинский	4,2
Венецкий	—
Тесловский	—
Николаевский	—
Севастопольский	—

Сводка

работы тракторных бригад Сосновской МТС на 20 июня

Наименование бригад	Годовой план	Проц. выполне.
Юрова Н. М.	1496	62,2
Груненко А. С.	1117	58
Грахова А. В.	1163	55,3
Кирилова Н. В.	1508	45,5
Дальнегорского Н. И.	1186	43,3
Бокункина А. И.	1081	43
Ковалева П. И.	1080	43
Зоряна А. Н.	1115	42,5
Ваховина Б. В.	1073	38,5
Савеева А. А.	1633	37,3
Сидяева А. И.	1006	36,2
Хлопова П. И.	1203	33,5
Дружичева А. А.	1280	33,1
Мургина Е. В.	1143	33
Горюла Б. Б.	1060	32
Юрина С. И.	1057	30,5
Маслагина Ф. И.	1504	20,1